处处鸟语花香 处处茶香溢人

清明小长假信阳红色生态游备受青睐

信阳消息 (记者 徐 杰)2014 年清 明小长假,豫南大地春暖花开,万物复苏, 天清地明,处处茶香溢人。随着我市在北 京、郑州等主要客源地强劲的春季旅游宣 传攻势的展开,吸引了不少北京、武汉、西 安省内以及周边地市的游客纷至沓来,品 茶听泉、踏青赏花,充分享受休闲度假的 乐趣。根据统计和市场监测,清明小长假, 全市接待游客 73.6 万人次, 同比增长 32.7%,旅游综合收入5.45亿元,同比增 长 38.3%,实现了安全、秩序、质量、效益

自驾车游占据主流。今年清明,高速 公路继续实行节假日免费通行, 中短途 旅游线路颇受游客青睐,以举家、亲朋结 伴自驾车探亲、踏青赏花的游客激增。尤 其是豫A、豫D、豫R、豫Q牌照自驾车占了近一半,还有不少京、湘、沪、晋等牌照 的自驾车。根据信阳高速监测,每天进入 信阳地界的自驾车辆近5万辆。鸡公山、 南湾湖、灵山寺、汤泉池等知名景区游人 如织,景区停车场爆满,自驾车沿旅游公 路排成长龙,自驾游人数占了景区接待人 数的近 90%

以赏花踏青为特色的近郊休闲游持 续火爆。今年清明小长假,天气晴好,阳光 明媚,信阳大地处处鸟语花香。整个清明 踏青、赏花、泡温泉、品春茶游等最为火 爆。人们利用春节过后这一难得的假期尽 情放飞心情、回归自然。假日期间,鸡公 山、南湾湖、灵山寺等生态景区持续了往 年的旺势,日接待超过1.5万人次。商城 汤泉池、美丽乡村平桥郝堂、环南湾湖茶 廊、震雷山等城郊休闲游持续走热,每天 接待游客 5000 余人次。

红色旅游再掀高潮。继今年全国开展 党的群众路线第二批实践教育活动以 来,作为全国红色旅游资源大市,全市各大革命纪念馆迎来大批省内外各地 机关单位组团和本地居民前来瞻仰革

命先烈,接受革命传统教育。本地不少 机关单位也精心组织干部群众、学校师 生、军队代表,在清明节期间开展祭扫 革命烈士墓、参观陈列展示、墓前宣誓、 党员重温人党誓词等群众性纪念活动。 假日期间,许世友将军故里、鄂豫皖苏 区首府每天接待4000人次以上,鄂豫 皖革命纪念馆、邓颖超祖居等每天接待 也达到 3000 人次。

假日经济不断繁荣。假日期间,随着 大量游客的涌入,美丽信阳再一次经受了 人流的洗礼。市区各大星级酒店、特色餐 馆、农家餐馆、农家饭庄爆满,餐饮就餐率 和宾馆入住率超出接待上限。根据市场监 测,全市酒店餐馆包房包桌率达100%,客 房入住率超过100%, 一房难求的局面再 次出现。各县区宾馆酒店、景区周边农家 乐山庄生意持续火爆,客房预订率和人住 率持续攀高,全部达到饱和,尤其是商城 汤泉池不少游客在温泉休闲区过夜。

欢乐假期



昨日是清明小长假最后一天,天气晴好,未远行的市民纷 纷来到浉河公园,踏青、游玩、赏花,整个公园热闹非凡。图为 家长陪着小朋友在公园里做彩绘。 本报记者 王 洋



传承汪家拳,强健精神气。 4月5日上午,来自四面八方的 200 余位汪氏宗亲齐聚董家河 镇庆祝信阳市非物质文化遗产 汪家拳首届传习会举行, 并在 现场表演汪家拳。据了解,汪家 拳于 2012 年被信阳市人民政 府公布为非物质文化遗产名 录,是信阳市唯一留存的的拳 种,发源于明朝末年,至今已有 400余年的历史。图为汪家拳表

本报记者 周亚涛 摄

近期气温回升 我市菜价持续走低

信阳消息(记者 王 洋)最近一段时间,经 常逛菜市的市民可能有点兴奋,大部分蔬菜价格都在下降,"跌"字唱起了主角。而市商务局生 活必需品监测系统数据也显示,3月以来,我市 蔬菜价格走低,呈连续下跌态势运行,预计还将 持续一段时间,市民"菜篮子"可以暂时轻松了。

昨日早晨,记者在浉河大市场看到,赶早市 买菜的市民络绎不绝。聊起菜价,不少市民都有 一个感觉,菜比以前便宜了。"你看我买的生菜 和莴笋都才1元每斤,我各买了两三斤,才四五 块钱。"买完菜准备上班的市民李女士说。在菜 市场几家摊位前,记者也注意到,前段时间5 元/斤的豌豆角,现在只要3.5元/斤,蒜薹也由 原来的7元/斤降到4元/斤,便宜3元

事实上,不光这些蔬菜,绝大多数蔬菜在最 近一段时间里都出现了价格下跌现象。商务局 监测数据显示,3月7日我市蔬菜平均零售价 格为 3.90 元/公斤;3 月 21 日,我市蔬菜平均零 售价格为 3.74 元/公斤;3 月 28 日,我市蔬菜平 均零售价格为 3.65 元/公斤,环比跌幅 2.41%。3 月份,我市蔬菜类平均批发价格为3.79元/公 斤,价格环比下跌4.81%。

据市商务局工作人员介绍,近段时间,蔬 菜价格下跌是气温回升、成本下降、上市量增 加等多种因素作用的结果。他说,目前我市蔬 菜市场渐处饱和状态,市场需求有所下降,随 着气温继续回暖,大量春季时令蔬菜的上市, 市场供应量将持续增加,加之季节性因素影响,预计后期,我市蔬菜价格仍将震荡下行, 伴有连续回落趋势。

春季别随意招惹动物

专业人士:抓伤应及时接种疫苗

信阳消息(见习记者 韩 蕾)春光明媚的 日子,细心的人会发现,家中养的小猫、小狗开始 出现一些反常现象。平时很乖的它们变得特别 活跃,不太喜欢进食,没事还会发点小脾气,叫嚷 两声。原来,随着气温的回升和光照周期的延长, 小动物们在春天开始进入"发情期"。市民切记 不要随意招惹宠物,遇到意外咬伤、抓伤要尽快 处理

昨日,记者咨询了宠物医院一位兽医,他告 诉记者,春季是动物的发情期,这个时期动物的 情绪不稳定,容易烦躁和攻击人。在这种情况 下,建议市民最好与猫狗等保持一定距离,不要 刻意去逗弄甚至激怒它们,避免受到伤害,带宠 物外出也要做好佩戴牵引绳等措施。他说,除了 常见的猫狗会伤人外,仓鼠、兔子、貂等家养宠物也会让人"很受伤"。为此,在宠物进食时不要逗它,宠物有恐惧感时,也不要用手抚慰它。总 之,春季最好别去招惹家养宠物。

兽医提醒,一旦被动物咬伤、抓伤,应立即 用 20% 肥皂水和流动清水彻底冲洗伤口至少 20分钟,然后尽快到附近疾控中心预防接种门 诊就医,进一步处理伤口和注射狂犬病疫苗,绝 不能用嘴去吸伤口处的污血。免疫原则上是越 早越好,争取在24小时内接种狂犬病疫苗,被 可疑疯狗咬伤、伤势较重的伤者,还必须应用人 抗狂犬病免疫球蛋白在伤口周围浸润注射,并 在随后接种狂犬病疫苗的第一针次、第二针次 的剂量需要加倍。若未能在24小时内接种疫 苗,24 小时后应尽快给予补种。